

## **V HOLOHLAVECH UŽ ZASE HNÍZDÍ ČÁPI**

Po dvou letech, kdy hnízdo na větracím průduchu od bývalého kravína bylo opuštěné, se zde opět usadila čapí rodinka. Nejdříve přilétl čáp, který vyčistil a upravil hnízdo a za čtyři dny po něm přilétla paní čapová. Myslíme si, že v naší lokalitě je pro čápy dostatek potravy a mohou vychovat další potomstvo. Budeme jim držet palce a sledovat, třeba z našeho hřbitova, jak se naší nové rodince daří.

## **PÁLENÍ ČARODĚJNIC**

Letošní pálení čarodějnic na louce u Svatých se opravdu vydařilo. Hranice připravená z proschlých obecních porostů u Chloumku byla veliká. Základní řada na hranici byla z douglasky z parku u dětského hřiště. S těmito těžkými kládami nám pomáhal vysokozdvížený vozík z holohlavské firmy TOMAS s. r. o. Rovněž se povedl i lampiónový průvod s průvodem malých i velkých čarodějnic, který zorganizovala naše mateřinka. O další program se postarali naši hasiči, kteří hranici ozdobili, zapálili a ve stánku zajišťovali občerstvení přihlížejících. Poděkování patří všem pracovníkům obecního úřadu za vzornou výstavbu hranice, paní ředitelce Smotlachové za organizaci malých čarodějnic a hasičům za „kulturu“.

## **DĚTSKÝ DEN**

Letošní dětský den v Holohlavech se konal pod záštitou a s velkým přispěním Autobazaru Trotina. Velkým lákadlem pro děti bylo vystoupení kouzelníka Pavla Kožíška, který uměl děti perfektně pobavit. Novinkami, které dále zajišťoval Autobazar Trotina, bylo vystoupení s cvičeným psem, bojové umění a jízda v závodních vozech, se kterými jezdí Trotina na závody po celé České republice. Předcházelo tomu vystoupení našich nejmenších mažorettek IZABEL z mateřské školky, které vyhrávají i celostátní soutěže. O občerstvení se postarali naši hasiči. Všem organizátorům, včetně našich kulturistů a ČSŽ, patří veliké poděkování.

## **TENISOVÝ KURT**

V únoru letošního roku jsme zorganizovali výběrové řízení na „Technické zhodnocení tenisového kurtu u Brodku“. Pro letošní rok opět nebyl vyhlášen dotační titul na nová sportoviště, která máme v plánu za Brodkem u Svatých. Ve výběrovém řízení zvítězila v silné konkurenci osmnácti firem firma ESTATE Provodín u České Lípy (na 2. místě byla firma NOVOSTAV HK). Vítěznou firmu jsme si nejdříve prověřili a pak teprve s ní uzavřeli smlouvu o dílo. V současné době se už na umělém trávníku (od výrobce JUTA a. s. Žíreč) hraje, a věřím, že všichni, kdo si chtějí zahrát, budou spokojeni. Doufejme, že na novém povrchu bude v letošním roce probíhat III. ročník soutěže Holohlav Open 2014, a všichni si užijí stejnou zábavu, jako dříve na povrchu z antuky.

## **DOPRAVA A POTÍŽE S NÍ**

Jak jistě slyšíte z našich médií o výstavbě dálnic – naše D11 je zahrnuta do soustavy evropských dálnic, které je třeba dobudovat. Měla by být financována z evropských dotací s podmínkou, že dostavba se rozjede do roku 2016. Další podmínkou je, že budou pozemky pod dálnicí vykoupeny a převedeny na stát. Přípravu stavební dokumentace a výkup pozemků zajišťuje firma VALBEK Liberec, se kterou jsme v kontaktu. V naší obci mají problém jen s jednou parcelou, kterou vlastní soukromý zemědělec, který na tomto pozemku hospodaří. Ten nechce pozemek prodat, ale vyměnit. Proč néé??? Vždyť máme v obci tolik státní půdy po Státních statcích vedených Pozemkovým fondem ČR! Ten ale PF nemůže vydat, protože je ministerstvem dopravy blokován „pro někoho jiného“!!! A proto jsme v měsíci lednu psali dopisy na Ředitelství silnic a dálnic Praha a na ministerstvo dopravy.

Ve druhém dopisu jsme rozebrali neutěšený stav naší státní silnice I/33 v intravilánu obce. Stěžovali jsme si na rozbitý povrch vozovky s pohružkou, že jestliže vozovku a kanály v obci neopraví v I. pololetí letošního roku, necháme provést v rodinných domcích Okresní hygienickou službou Hradec Králové (akreditovanou společností) měření vibrací. Budeme požadovat opravy statik rodinných domků a samoobsluhy, kde při nákupech slyšíme cinkání

sklenic od projíždějících přetížených kamiónů. Pro ŘSD je důležitější připravená akce, odbočovací pruh na Trotině, než naše problémy. Pokud malá uzavírka na Trotině znamená kolony aut až ke Hradci Králové, pak souběžná akce v Holohlavech by byla úplnou katastrofou.

### **CHODNÍK U JORDÁNU**

V jarních měsících jsme prováděli dvě výběrová řízení. V první řadě na chodník přes pole do Smiřic s názvem „Prodloužení chodníku v ulici U Jordánu“, kde po devíti letech se nám povedl odkup pozemků od třech majitelů. Podmínkou byla výstavba pouze chodníku, kde by se nedalo projíždět třeba osobními automobily. Nejvýhodnější nabídku podala firma NOVOSTAV HK, která provede výstavbu tohoto chodníku a osvětlení po sklizni řepky ze zemědělských ploch. Další akcí bude „Most přes Jordán pro pěší včetně navazujících chodníků“ – od malého tunýlku pod tratí do ulice U Jordánu. V soutěži získala tuto zakázku firma STAVIBET České Meziříčí. Této výstavbě předcházely rovněž veliké problémy s výkupem pozemků, které se táhly od dob dostavby inženýrských sítí U Jordánu. Pod mostem na kanalizační stoce z ulice Lipové bude proveden přepad do potoka Jordán, aby při deštích šla voda přímo do potoka a neohrožovala v jednotlivých ulicích sklepy v rodinných domcích. Práce budou prováděny v letních měsících, abychom průjezdem stavební techniky nezničili soukromé louky u Jordánu z ulice Hankova ve Smiřicích.

### **OBNOVA LESNÍCH POROSTŮ POD CHLOUMKEM**

Začátkem letošního roku jsme od Magistrátu města Hradec Králové, odboru životního prostředí, dostali povolení k obnově další části lesa pod Chloumkem. Jednalo se o topolový, rychle rostoucí les, jehož stáří se odhaduje na 60 let. Koruny těchto stromů byly rovněž poznamenány vichřicí v roce 2012, která nám tuto lokalitu zasáhla. Dřevo z kmenů jsme prodali „na pni“ (nastojato) pile Pařava v Žírči a dřevo z větví (o stejném objemu) si vytěžili a odvezli naši občané. Na konci letošního roku počítáme, že porost dočistíme, aby se tento pozemek, určený k funkci lesa, obnovil.

### **MODERNIZACE OBECNÍHO ÚŘADU**

V letošním roce máme v plánu také „Modernizaci obecního úřadu“, na kterou jsme dlouhá léta jenom mysleli. Ve stavebním povolení máme nejen rozšíření o samostatnou kancelář starosty, ale i nové kulturní bezbariérové sociální zázemí, vodovodní přípojku, plynové topení místo akumulacek a další. Ve výběrovém řízení vyhrála firma Stavební společnost Hostinné. Místní a některé hradecké firmy, které jsme oslovovali, se výběrového řízení neúčastnily, jelikož mají už zakázek na letošní rok dost.

### **A CO NÁM NEVYŠLO**

Jediné, co se nám nepodařilo v letošním roce provést, je oprava chodníku v ul. Na Státní, kde jsme počítali s dotací ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Uzávěrka žádosti byla a náhradní termín nebyl vyhlášen. U stavebního povolení jsme potřebovali pouze „nabytí právní moci“ a měli jsme na to patnáct dnů. Stavební odbor Magistrátu města Hradec Králové nám však v této lhůtě neorazítkoval jedno paré dokumentace a my jsme proto nezískali povinnou přílohu žádosti. Proto budou muset noví zastupitelé, vzeší z nových komunálních voleb, začátkem roku 2015 žádat znovu.

### **CO POPŘÁT NA ZÁVĚR**

Blíží se nové komunální volby. Čas rychle plyne a pro další a další úkoly se zapomíná, co všechno se dá ve volebním období změnit, zlepšit, nebo také „potopit“. Je na každém z nás, abychom se podívali kolem a uvědomili si, co se změnilo. Ale protože nastává doba prázdnin a dovolených, přeji vám touto cestou všem, abyste si užili sluníčko každý podle svého a abyste mohli na své zážitky z dovolených dlouho vzpomínat jen v dobrém.

**Miloš Malínský, starosta obce**

## Tým mažoretek IZABEL Holohlavy

Nový kalendářní rok jsme zahájily prezentací na plesích pořádaných v Holohlavech, Smiřicích a Libřicích. Soubor Izabel natrénoval dvě skladby, které měly u obecního úspěch. Na závěr zimní sezóny se soubor představil na výroční schůzi DuPont Danisco ve Dvoraně, kde se mažoretky představily v nových kostýmech, které sponzorovala obec Holohlavy. Vřelé díky. Mini mažoretky vystoupily na karnevalech a dětských akcích. Vzápětí se tým Izabel začal připravovat na Národní šampionát mažoretek v Chlumci nad Cidlinou a začal trénovat novou skladbu – Train. Díky vstřícnosti pana ředitele Mgr. Rohleny jsme si mohly pronajmout tělocvičnu v ZŠ Smiřice a měly jsme možnost několikrát trénovat na tento šampionát, za což děkujeme. Generální zkouškou na NŠ pro nás byla soutěž ve Dvoře Králové nad Labem, které se zúčastnily oba soubory (Izabel a mini Izabel). Pro mini Izabel to byla úplně první soutěž, proto jsme jim přály, aby uspěly. Dívky si prvně v týmu vyzkoušely na vlastní kůži vzrušení a přípravu na soutěž. Nechyběla ani patřičná nervozita před velkým publikem. Tým zabojoval a podařilo se jim získat bronzovou medaili. Týmu Izabel vybojoval 2. místo. Národní šampionát se rychle přiblížil, tým se snažil věnovat co nejdůslednější přípravě této soutěže. Navzdory teplé zimě nám jarní počasí nepřálo a neměly jsme tolik času, kolik bychom si přály k vypilování pochodového defilé (trasa 80 m) do posledního puntíku. Izabel se nakonec umístily po krásně provedené pódiové formaci na 4. místě, ale součet výsledků z pódiové formace a pochodového defilé jim přičkl 6. místo. Vzhledem ke skutečnosti, že jsme skončily v Chlumci nad Cidlinou na nepostupovém místě, mohly jsme se zúčastnit soutěže v Brandýse nad Labem. Na semifinálovou soutěž jely oba soubory a zároveň se tam představila Veronika Broulíková a Denisa Baluchová, členky týmu souboru Izabel, se svojí sólovou skladbou. V tento den se na nás štěstí smálo, oba týmy se umístily na prvním místě ve své kategorii a vybojovaly postup na mezinárodní finále v Praze – Lucerně. Také se i zároveň dařilo dívkám v sólové skladbě a umístily se na prvním a druhém místě, a také postupují do Prahy v Lucerně. Tato soutěž se uskuteční 25. 5. 2014, což je po uzávěrce Zpravodaje. Věříme, že se budeme moci pochlubit v příštím čísle dalším výborným úspěchem. Pokud Vás, dívky, tento článek zaujal natolik, že byste rády rozšířily naše řady a společně s námi se účastnily soutěží a vystoupení, zveme Vás na zápis, který se bude konat v měsíci září. Bližší informace na našich webových stránkách: [www.mazoretky-izabel.estranky.cz](http://www.mazoretky-izabel.estranky.cz).

Přejeme Vám příjemné prázdniny a čas dovolených. A dívkám zasloužený odpočinek a načerpání sil k dalším úspěchům.

## Zprávy z mateřinky v Holohlavech

Vážení čtenáři,

ráda bych po nějakém čase informovala o dění v naší mateřince. Zima uběhla, jako by ani nebyla, o sněhu jsme si prakticky pouze povídali, ale radovánky jsme si užívali i bez něho. Pravidelné prožitkové programy muzikoterapie a canisterapie, školní karneval s průvodem masek, návštěva divadelního představení a Barevné dny zpestřovaly každodenní činnosti ve třídách během zimních měsíců i na počátku jarního období. Nejstarší děti vystoupily na výroční schůzi Svazu žen v Holohlavech u příležitosti MDŽ s pásmem básniček a písniček a přítomným ženám rozdaly vlastnoručně vyrobené malé dárky. V dubnu jsme ve spolupráci s Policií ČR zorganizovali Den s PČR, děti si mohly prohlédnout policejní auta i výbavu, program navazoval na vzdělávací program školy ohledně bezpečného pohybu v silničním provozu a ochrany osobní bezpečnosti. Konec dubna patřil tradičnímu čarodějnickému rejdní. 15. května jsme uspořádali pro děti a rodiče v rámci Dne rodin tvořivé odpoledne s krátkým kulturním programem a malým občerstvením. Rodiče si mohli s dětmi potiskovat trička, zdobit perníčky anebo si jen hrát. Občerstvení připravily paní učitelky a na společný stůl přispěly i některé maminky napečením slaneho pečiva, perníku a muffin. Akce se setkala s velkým ohlasem u všech zúčastněných. 13. května proběhl zápis dětí na příští školní rok. I letos byla poptávka vyšší než počet volných míst. Nyní nás čekají ještě výlety na rodinnou

farmu, do záchranné stanice ochránců přírody v Jaroměři, do Broumova na interaktivní výstavu Play Broumovsko a vlakem do výtopny v Jaroměři. Těšíme se na návštěvu pohádky ve Dvoraně i zábavný prožitkový program s ilustrátorem dětských knih a omalovánek Adolfem Dudkem. S předškoláky se rozloučíme na tradiční zahradní školní slavnosti mj. předáním šerp a malých dárků. A ještě bychom rádi navštívili požární zbrojnici v Holohlavech a podívali se do 1. tříd v základní škole ve Smiřicích. Stejně jako na podzim vypomáháme jako spoluorganizátoři u některých tradičních veřejných akcí – pálení čarodějnic a dětského dne v Holohlavech. Co se týče technických úprav, v těchto dnech probíhá budování přístřešku nad zadním vchodem do budovy, a během letního uzavření školy plánujeme malování interiéru školy, výměnu krytů na radiátorech a opravu pískovišť.

A určitě se těšíme na dovolenou a prázdniny.

**Renáta Smotlachová, ředitelka**